

花100元路费,多出上万元利息 存款特种兵再现江湖

时至年底,跨城存款“特种兵”再度出击。

“我最近刚去天津的银行存了70万元,3年定期存款利率能达到2.6%、2.7%的银行已经不多见了。”近期,家住北京的王梦(化名)告诉记者,近期她看到一些外地的银行存款利率明显高于北京地区大中型银行的存款利率,因此便加入了跨城存款的队伍中。

“这是我第一次跨城存款。”王梦说,她此前尝试过投资股票、基金,但以亏损告终,“我也没什么其他投资的途径,因此也只能回归存款。”

据了解,近期不少中小银行悄然提高了存款利率,其中3年定期存款利率可达到2.5%以上。值得注意的是,当前国有银行3年定期存款利率普遍不到2%。

重庆地区某银行工作人员介绍,银行将存款利率提升后,周边城市跨城存款的客户确实有所增多。当前银行存款利率正处于下行通道,较高利率的确可以吸引更多的客户存款。

“今年存款利率不断下行,中小银行确实面临存款难的现象,因此部分银行提高利率进行揽储。”业内人士指出,当前商业银行净息差下滑压力仍然较大,银行在揽储时量力而行,不可盲目追求存款规模扩张。

”



相关

存款利率“1”时代 数字银行或成新宠

近些年随着金融市场的不断发展,年轻的投资人已经渐渐“看不上”国有大行、股份制银行等全国性银行的存款利息,从而把目光瞄准一些创新的数字银行,例如背靠腾讯的微众银行、背靠阿里的网商银行以及背靠中信银行、具有国资背景的百信银行。

截至11月26日,在比较头部的数字银行中,微众银行1至3年期的整存整取挂牌利率分别为1.40%、1.95%和2.05%;百信银行定期1年为1.80%,专享两年和三年期存款为2.60%和2.40%;网商银行为1.35%、1.75%和2.05%。

11月非银存款 同比少增1.39万亿元

非银存款同比少增1.39万亿元,居民中长贷出现连续两个月改善迹象。

央行日前披露的11月金融数据显示,11月新增人民币贷款同比少增5100亿元,企业信贷需求偏弱的同时居民中长贷出现连续两个月改善迹象。

与此同时,就存款端看,11月非银存款新增1800亿元,同比少增1.39万亿元。此外,居民存款11月新增7900亿元,同比少增1189亿元。

业内人士认为,信贷需求总体偏弱表明实体经济融资需求仍待进一步提振,不过住户贷款出现连续改善表明居民对房地产市场的信心小幅回暖;股市降温叠加非银同业存款新规发布,对非银机构存款造成一定冲击。

多家银行免收 钞汇转换价差

日前,中国农业银行在官网公告称,自2024年12月13日起,优化升级个人外币钞汇服务,本次农行升级版服务的内容主要包括实施钞汇同价、所有币种免收钞汇转换价差等。

农行此次实施钞汇同价、所有币种免收钞汇转换价差,也就是说,客户在进行外币兑换时无论是使用现钞还是现汇,都能享受到相同的汇率。

事实上,近期工行、中行、建行等多家国有大行曾宣布采取相似的举措。根据各行发布的公告显示,工行和中行在10月份均已开始实施钞汇同价、不再区分钞汇标识、不再收取钞汇转换价差等服务,建设银行则在9月初将个人外汇账户、外钞账户合并,该行存量个人活期外汇现钞户资金等额转入活期现汇户,之后默认使用现汇户办理外汇业务。

免费发放体验金 理财产品花式揽客

继“卷”费率、降起购门槛后,理财产品营销再出“新招”。近日,招商银行推出“朝朝宝48888元1天体验金”活动,客户领取相应体验金就能模拟参与购买朝朝宝理财产品。除招商银行之外,此前网商银行、平安银行也曾上线理财产品体验金活动。不过,整体来看,相较于阶段性下调手续费、降低起购门槛等常规营销方式,免费发放体验金在理财产品营销中较为少见。而除了此种营销手段之外,理财产品费率依旧如火如荼,在存款利率逐渐降低的当下,银行及理财公司需要以优质的体验及过硬的产品实力来实现客户留存。据贝壳财经、蓝鲸财经、第一财经、每日经济新闻、北京商报

花100元路费多出上万元利息

“我看到有人分享从北京到武清的哈尔滨银行存钱利率比较高,于是就有了这次天津半日游。”日前,王梦在社交平台上看到,武清地区的哈尔滨银行3年定期存款可以给新客户高达2.7%的利率,这比当前北京地区大中型银行3年定期存款利率不足2%要高出不少。这让她决定第二天就动身前往武清存款。

王梦介绍,由于银行对于新客户和“老带新”的客户各有5万元存款利率的优惠,因此她此行按3年定期存款2.7%的利率一次性存入了10万元;同时,额外按照该行按给“老客户”2.6%的3年定期利率标准又存入了60万元。

记者以储户的身份电话咨询了王梦存款的银行网

点。该网点工作人员介绍,近期跨城存款的新客户较多。目前,该行针对新客户和“老带新”的存款利率优惠依然存在。

前往异地办理存款到底划算不划算?王梦算了一笔账,从北京乘坐高铁前往武清,再加上打车的钱共计100多元,但这半日的旅程却能够让她的利息增加上万元。当前,北京地区大型国有银行3年定期存款利率普遍在2%以下。若以2%计算,此次天津之行可以让她的利息增加12900元。

事实上,像王梦一样跨城存款的“特种兵”并不在少数。在一些社交平台上,不少储户分享了近期自己前往周边城市存款的经历。一位网友表示,她近期借着出差的机会,从成都前往重庆异地存款。

“近期我们也接待了不少来自成都、贵州等地的异地存款客户。”一位重庆地区银行工作人员表示,目前该行的3年定期存款利率最高可达到2.75%,但需要存款100万元以上。5万元以上则可享受2.7%的利率。但利率较高的存款仅在每周释放一定额度,一般不到周末额度就会被抢光。

部分中小银行年底揽储忙

经调查发现,进入12月以来,不少银行悄然回调了存款利率。

如河南襄城农商银行将该行1万元起存,期限三个月、六个月、一年、二年、三年定期存款执行利率分别上调至1.15%、1.35%、1.66%、1.71%和1.96%。河南南阳农商行自12月7日起

将起存金额1万元的3个月、6个月、1年期、2年期、3年期存款利率分别上调至1.15%、1.35%、1.8%、1.8%、2.05%。值得注意的是,当前仍有不少银行部分定期存款产品的利率高达2.4%以上。

如江苏无锡锡商银行12月6日发布的公告显示,该行一款3年期、20万元起存的大额存单“明星产品”年利率可达3.00%。记者在新安银行手机App上看到,该行3年定期存款利率可达2.9%;辽宁振兴银行3年定期存款利率则可达2.7%。此外,中关村银行2年定期存款利率为2.4%。

“近年来,中小银行揽储确实存在难题。而年底年初是资金需求高峰期,因此年末、年初是银行揽储旺季,但同时银行揽储竞争会更激烈。”有银行业内人士表示,提高存款利率是中小银行吸引存款的一个方式,但在当前银行净息差依然承压的大背景之下,银行也应量力而行。

融360数字科技研究院研究员刘银平表示,银行存款成本率居高不下,一方面受经济大环境影响,居民投资风格趋向保守,存款定期化、长期化趋势明显,尽管个人定存利率持续走低,但个人存款成本率却不降反升;另一方面是企业活期存款利率上升,也推升了存款成本率走高。

步调降。”刘银平表示,本轮银行调降的主要是中长期存款利率,也是为了防止存款定期化、长期化趋势,一方面中长期存款成本将下降,另一方面引导储户资金向中短期存款转移。

此外,招联首席研究员董希淼认为,当前,存贷款利率已进入下行通道,商业银行净息差下滑压力仍然较大。银行应摒弃规模情结和速度情结,不追求简单的规模增长和市场份额,既要保持存款业务稳定增长,更要将负债成本控制在合理范围之内。

“尤其是中小银行,要加快转变经营理念,克服路径依赖,不可盲目追求存款规模扩张,而是要加

强资产负债管理,压降负债成本,努力保持发展的稳健性和可持续性。”董希淼表示。

焦点 明年存款利率或仍下降

业内人士认为,商业银行净息差承压的当下,“高息揽储”不可持续。明年存款利率或仍将持续下降。

存款利率明年仍将持续下行已经成了业内共识。而近期召开的中央经济工作会议亦明确,明年将适时降息。这预示着存款利率将持续走低,为贷款利率下行腾挪空间。

“接下来银行面临的息差压力更大,按揭贷款置换、特殊再融资债的发行、银行支持地方政府债务置换等都将导致银行资产收益率下行,息差压力将传导至存款端,存款成本需要进一

